



上海路小学三年级学生王染乔热爱绘画,她用一幅幅充满想象力的作品向大家展示了自己心中的美好世界——

画笔描绘美好童年

本报记者 杨柳



“你看,这幅是彩铅画,旁边这幅是马克笔画,那一幅是水粉画,还有国画……”打开自己的作品集,上海路小学3年级3班学生王染乔向记者介绍起来。

自学习绘画以来,王染乔将自己脑海中的画面都用画笔呈现在了纸上。她笔下的蝴蝶栩栩如生,仿佛要从纸中飞出来一般。

画笔是她最好的朋友

王染乔是一个很文静的小姑娘。在还没有正式学习绘画之前,她就经常拿一支笔一张纸自己随意地画,一画就是很长时间。上一年级时,王染乔的妈妈带她去了专业画室学习,自此,她的绘画之路便开始了。

王染乔说,第一次去画室的时候,看到画室门口摆放着许多优秀作品,有素描画,有水彩画,还有国画等,她这才知道原来绘画的形式多种多样。看着那些优秀作品,她在心里默默想,自己也一定要画出这么优秀的作品。

和之前自己随意涂涂画画不同,王染乔在画室里学到了很多专业的绘画知识。她说,自己脑海中有许多丰富的画面,却总是画不出来,现在掌握了专业技巧,就能更为准确地向大家展现那些画面了。

画画是一件需要耐心的事



喜爱绘画的王染乔

情,一幅成功的作品需要花费大量时间,可王染乔从不觉得辛苦。她说,每当她拿起画笔的时候,就是最开心的时候,画笔就像是她的朋友,陪伴着她成长。

举办个人画展

2021年3月份,王染乔在上海路小学校园内举办了“童染漫香”个人画展。这次画展共展出她的40幅作品,有彩铅画、马克笔画、水粉画和创意画等。上海路小学的老师和同学们都来到了画展上,参观王染乔的作品。

王染乔当起了小向导,向大家介绍自己的作品。在展出的这些作品中,王染乔最喜欢的是一

幅用水彩画的蝴蝶。

她描述说,有一次看到一只美丽的蝴蝶,她就萌生了将它画出来的想法。说画就画,她坐在椅子上,从打稿到勾画轮廓再到最后画上高光点,足足花了4个小时才画完,并选用了她最喜欢的紫色给蝴蝶上色。

画展上,看着老师和同学们观看自己的作品,王染乔特别高兴,“一方面,我的作品得到了认可,另一方面也证明我付出的努力没有白费”。

画展中有一幅名为《香雅宝贝》的作品,是王染乔根据上海路小学的校徽设计出来的卡通人物,其中包含了校徽中兰花的元素,还将上海路小学的校训

“闻香向雅 沐香笃行”融入其中。“香雅宝贝”造型可爱,同学们都特别喜欢。

梦想成为服装设计师

王染乔爱好广泛,但她最喜欢的还是绘画。她对中国传统服饰特别感兴趣,看了很多遍影视版的《红楼梦》,尤其喜欢其中的服饰。她还经常在纸上临摹一些古画,其作品集中就有一幅用水彩笔临摹的《捣练图》。

她不仅喜欢画,还经常动手做一些传统的服饰,给自己拥有的洋娃娃穿。王染乔的妈妈,有时家里有一些碎布料,她就会当宝贝一样收集起来,然后在纸上画出设计图,并在姥姥的帮助下将碎布料变成一件件小衣服。

王染乔说,她会一直画下去,希望自己能够成为一位服装设计师,设计出具有中华文化特色的服装,让世界看到中国的美。

扫码看视频 新闻料更多

快来扫描二维码,看看王染乔的画展吧。



小记者在行动

朝阳小学小记者 走进文庙



详见10版

“老师上我家来串门”

本报记者 扈广川

今天,是我市小学开学的日子,同学们又回到了校园,见到了阔别一个多月的老师、同学。而对于运河区光明小学的学生们来说,他们与老师并不陌生,因为寒假期间,“老师上我家来串门了”。

今年寒假,是实施“双减”政策后的第一个寒假,光明小学的老师利用休息时间,怀揣着一份爱心,坚守着一份责任,开启了“暖心”的家访之旅。

杨芳老师不仅检查了学生的作业完成情况,还和家长深入了解学生的居家表现、生活习惯等,并就家长在家庭教育中遇到的问题提出了可行性建议,与家长一

起引导学生明确努力方向及奋斗目标(图一)。

老师们一句句暖心的话语,一声声真心的叮嘱,让学生和家长切实感受到了教育的温度,在家校之间架起了一座心意相通的桥梁。在家访过程中,老师们也深切地感受到了家长对老师的尊重与信赖。

光明小学校长于会利介绍说:“家访活动是学校重要的一项德育工作,是学校教育的重要手段之一。家访,拉近了学校与家庭、教师与家长及学生之间的距离,让爱在不经意间绽放。今后,学校会一如既往地教育做实、做细。家校合育,同频共振,让学生们的人生更加精彩。”



图一

家访中,老师们深入了解学生的居家表现等。



图二



图三